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ACAFE

VESTIBULAR DE INVERNO
OUTROS CURSOS

17 de junho de 2012

ORIENTACOES GERAIS

Confira se a impressao do caderno de prova esta legivel. Caso necessario solicite um novo
caderno.

Verifigue se as informagdes impressa no cartdo resposta estdo corretas. Em caso de
divergéncia, notifique imediatamente o fiscal.

A prova é composta por 01 (uma) redacéo e 60 (sessenta) questdes objetivas, de multipla
escolha, com 04 (quatro) alternativas de resposta - A, B, C, D - das quais, somente 01 (uma)
devera ser assinalada como correta.

Procure fazer a prova com calma e atencdo. Preencha e assine corretamente o cartao
resposta, de acordo com as instrug¢des, utilizando caneta esferografica com tinta azul ou preta.
O cartao resposta nao sera substituido em caso de marcacao errada ou rasura.

Somente sera permitida a sua retirada da sala apds duas horas do inicio da prova que tera,
no maximo, cinco horas de duragao. Os trés ultimos candidatos deverdao permanecer em sala
até que todos concluam a prova e possam sair juntos.

Vocé sera eliminado do concurso se:

a) ausentar-se da sala de realizagdo da prova sem o acompanhamento do fiscal, ou antes,
de decorrido o prazo minimo para saida do candidato da sala;

b) for surpreendido em comunicagao, qualquer que seja a forma, com outras pessoas ou
utilizando calculadoras, livros, notas ou impressos nao permitidos ou for encontrado de posse
de carteiras, bolsas, bonés, chapéus e similares;

c) for encontrado de posse, de qualquer tipo de reldgio, telefone celular, pager, beep, calcu-
ladora, controle remoto, alarme de carro ou quaisquer outros componentes ou equipamentos
eletrénicos, em funcionamento ou néo;

d) nédo devolver integralmente todo o material de prova (caderno de questdes e cartdo
resposta personalizado);

e) € expressamente proibido ao candidato fazer qualquer anotagao de informagdes relati-
vas as suas respostas no comprovante de inscri¢do, e/ou no cartdo de confirmacgao do local de
prova e/ou em qualquer outro meio;

f) Tera suas provas anuladas e sera automaticamente eliminado do Concurso Vestibular
o candidato que for surpreendido em qualquer momento durante a aplicagao da prova ou apos
sua saida da sala, com copia de seu gabarito de respostas ou com o caderno de prova ou parte dele.

Diante de qualquer duvida vocé deve comunicar-se com o fiscal.
Boa prova




GEOGRAFIA

54) Sobre a atualidade brasileira e mundial é
correto afirmar, exceto:

A = O governo argentino retomou o controle da
Yacimientos Petroliferos Fiscales (YPF) que era
dirigida pela empresa espanhola Repsol, com o
objetivo de obter o dominio das atividades rela-
tivas ao petréleo no seu pais.

B = A solugéo da crise econémica europeia,
iniciada em 2008, foi realizada sob lideran¢a da
Alemanha e da Francga, e paises como Portugal,
Italia, Grécia e Espanha voltaram a apresentar
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significativos avangos socioecondmicos neste
inicio de 2012, cujos efeitos levaram a erradica-
¢ao das dividas dos ultimos quatro paises cha-
mados de PIGS.

C = 0 embate entre ruralistas e ambientalistas
e as discordancias no Congresso e no Senado
evidenciam as polémicas em torno do novo Co6-
digo Florestal brasileiro.

D = 0O avanco da obesidade, segundo dados
da Organizacdo das Nagbes Unidas, atingiu
niveis alarmantes em economias em rapido
crescimento nas ultimas trés décadas, decorren-
te, sobretudo, de uma transicdo de alimentos
basicos para os de nivel energético maior.

55) “A India esta apresentando o lancamento de
seu missil de longo alcance, nesta semana, co-
mo um grande éxito de seu poder militar”. Esta
foi uma das matérias da BBC BRASIL de
21/04/2012. Ainda segundo o “site” “Isso ocorre
apenas alguns meses depois de ter sido anun-
ciada a intencdo de Pequim de dispor de insta-
lacBes nas llhas Seychelles para abastecer seus
navios militares. Essa intencéo foi lida em Nova
Déli na forma de "China abrird sua primeira ba-
se no Oceano indico", segundo a manchete de
um jornal indiano”.

A China e a india s&o dois paises que hoje
se destacam no contexto mundial.

Fonte: KRAJEWSKI, Angela C; GUIMARAES, Raul B.; RIBEIRO,
Wagner C. Geografia: pesquisa e agdo. Sdo Paulo: Moderna,
2005. (adaptado)

Considere os conhecimentos adquiridos e o
mapa acima e assinale a alternativa correta.

A = A China-n°2 e aindia - n° 1, sdo os pai-
ses de maior populagdo absoluta no mundo,
com destaque para os chineses que ocupam a
segunda posicdo como maior poténcia econé-
mica mundial.

B = O “Grande Jogo” entre as duas nacgdes
esta visivelmente sendo vencido pela india, tan-
to em termos econdmicos quanto militares.

C = Os numeros 1 e 2 sdo respectivamente a

China e a india, dois paises que, junto com o
Brasil e a Russia, formam o chamado BRIC.

D = As duas grandes nagdes desde sempre
tiveram relagBes diplomaticas harmoniosas e
pacificas e inexistem reivindicagdes atuais de
mudancas de fronteiras entre elas.

56) As grandes cidades constituem o ambiente
onde as intervengdes humanas como desmata-
mento, deslizamentos, edificagcdes, canalizagcao
de rios, diferentes poluigdes oriundas da indus-
tria e dos carros, dentre outras, acabam geran-
do inumeros efeitos sobre 0 meio ambiente.

Sobre os fendbmenos atmosféricos, assinale a
alternativa correta.

A = O microclima surgido nas cidades é decor-
rente das condi¢cdes meteoroldgicas originadas
nas areas rurais que sao levadas pelos ventos
para os centros urbanos.

B = A ilha de calor é um fenémeno resultante
das alteragbes humanas nas grandes cidades
(auséncia de verde, asfaltamento de ruas, con-
creto dos edificios, etc.), as quais resultam em
temperaturas médias maiores do que as do seu
entorno.

C = Ainversdo térmica é um fendémeno climati-
co tipico das grandes metropoles que aparece
quando a camada de ar frio se forma sobre uma
de ar quente, gerando uma corrente ascendente
de ar que leva embora os poluentes.

D = O efeito estufa é um fendmeno meteorold-
gico restrito as areas urbanas e causado por
alguns gases, como o diéxido de carbono, res-
ponsaveis pela elevagdo anormal das tempera-
turas.

57) “No préximo més de junho, a cidade do Rio
de Janeiro sera sede da Rio+20, a Conferéncia
das NacBes Unidas sobre Desenvolvimento
Sustentavel. Paralelamente ao evento, esta
sendo organizada a Cupula dos Povos, com
uma proposta alternativa, repleta de atividades,
no Aterro do Flamengo, no Rio de Janeiro”.

Fonte:http://rio20.net/pt-br/documentos/cupula-dos-povos-uma-
agenda- alternativa-a-rio20 - Acessado em 26/04/2012.

Sobre esses dois eventos & correto afirmar,
exceto:

A = O papel da Cuapula dos Povos é ter uma
postura critica ao rascunho zero (zero draft)
proposto pelo secretariado da Conferéncia das
Nacgdes Unidas sobre Desenvolvimento Susten-
tavel, a Rio+20, criando mecanismos de dialogo
com a sociedade em geral, mostrando equivo-
cos como a abordagem e as lacunas que ele
apresenta.
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B = O grande desafio para a erradicagéo da
pobreza (alcangar uma distribuicdo equitativa da
rigueza que seja possivel dentro dos limites do
sistema Terra) e a convivéncia harmoniosa com
a natureza serao dificeis de acontecer, conside-
rando as praticas do modo de producao capita-
lista.

C = A Rio+20, como ocorreu com a Rio-92,
sera lembrada pelo comprometimento, pelo
senso de gravidade e urgéncia na solugao dos
problemas, pelas demandas explicitas e mani-
festacbes de compromissos claros, pela firmeza
e pelo respeito as decisdes tomadas por todos
0s paises integrantes da Organizacdo das Na-
¢bes Unidas.

D = Segundo o relatério do Programa das Na-
¢oes Unidas para o Meio Ambiente (PNUMA)
chamado Economia Verde: Caminhos para o
Desenvolvimento Sustentavel e a Erradicacéo
da Pobreza, o Brasil tem tido uma posi¢ao de
destaque na construcdo de uma economia que
inclui a reciclagem, a energia renovavel e a ge-
racdo de empregos verdes

58) As recentes cheias em areas da regiao Nor-
te do Brasil, e as secas em areas do Nordeste
(abril e maio), evidenciam dois tipos climaticos
diferentes, os quais estdo numerados no mapa

a seguir por 1 e 2.
%‘;
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Fonte: MAGNOLI, Demétrio; ARAUJO, Regina. Geografia: a cons-
trugdo do mundo: geografia geral e do Brasil. Sdo Paulo, Moder-
na, 2005. (adaptado)

Com base na classificacdo de A. Strahler e
considerando o exposto acima é correto afirmar,
exceto:

A = As caracteristicas do clima na regi&o assi-
nalada por 1 sdo de médias térmicas elevadas,
baixa amplitude térmica e chuvas abundantes
ao longo do ano, podendo ocasionar cheias
como essas que chegam a trazer transtornos
para a populagéo ribeirinha em alguns rios da
bacia Amazonica.

B = O numero 1 corresponde ao clima equato-
rial da convergéncia dos alisios € 0 nimero 2 ao
clima tropical, tendendo a seco pela irregulari-
dade da agcao das massas de ar.

C = As secas prolongadas do clima do sertao,
indicado pelo numero 2, acarretam sérios pro-
blemas sociais, sobretudo para as camadas
mais pobres da populagdo que sofrem com as
altas temperaturas e pluviosidade escassa e
irregular.

D = O clima tropical semiarido da regido de
numero 2 é decorrente da acao constante ao
longo de todo o ano da Zona de Convergéncia
Intertropical, cuja caracteristica principal € a
auséncia de umidade e, portanto, a seca.

59) “A estiagem que atinge Santa Catarina ja
provocou prejuizo de R$ 777 milhdes a agricul-
tura catarinense, segundo levantamento da
Epagri/Cepa. A perda é resultado da escassez
de chuva verificada no Estado desde o més de
novembro”.

Fonte:
http://ciram.epagri.sc.gov.br/portal/Controlador?command=ExibirN
oticialmprensa&module=website&idNotic=1105&ixFoto=0&pag=1.
- Acessado em 26/04/2012.

Santa Catarina sofre constantemente com
fendmenos meteoroldgicos severos, a exemplo
do furacdo Catarina em 2004, as enchentes de
2008, e agora com as secas, como aponta o
texto acima.

Sobre este ultimo fendmeno é correto afir-
mar, exceto:

A = A escassez de chuvas no periodo de no-
vembro/2011 a abril/2012 é fruto do encontro
das massas de ar Tropical continental e da
Equatorial continental, ambas secas, que fica-
ram estacionarias naquela por¢do do estado
catarinense durante todo o periodo acima cita-
do.

B = La Nifia é apontado pelos meteorologistas
do Centro de Informagbes de Recursos Ambien-
tais e de Hidrometeorologia de Santa Catarina/
CIRAM como um dos principais responsaveis
pela estiagem.

C = O fenémeno La Nifa intensifica os blo-
queios atmosféricos nos oceanos Pacifico e
Atlantico, inibindo a chegada de frentes frias no
estado de Santa Catarina.

D = O Oeste e Meio Oeste de Santa Catarina
sdo as regides que mais sofreram os efeitos da
estiagem e os prejuizos foram elevados, sobre-
tudo aqueles relacionados a safra de graos (mi-
Iho, soja e feijao) e a producao de leite.

60) “Conforme o Censo 2010 divulgado na tarde
desta segunda-feira pelo Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatistica (IBGE), Santa Catarina
ocupa a 112 posicao no ranking dos estados em
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relacdo ao numero de habitantes. A populacéo
do Estado é de 6.249.682 pessoas”.

Fonte:
http://www.emvideira.com.br/noticias/noticia.aspx?id=6651c474-
428e-46dd-a107-e8cfc0a2a6bfa - Acessado em 26/04/2012.

Sobre a demografia catarinense é correto
afirmar, exceto:

A = Na regiso Sul, Santa Catarina apresentou
maior crescimento percentual da populagdo do
que os estados do Parana e do Rio Grande do
Sul.

B = A populagdo urbana predomina sobre a
rural; as mulheres sdo maioria e estamos diante

do processo de litoralizagdo da populacéo cata-
rinense.

C = As 10 cidades que mais cresceram per-
centualmente localizam-se no Litoral, com des-
taque para ltapema e Sao Joao Batista.

D = A Grande Floriandpolis, que apresenta trés
das doze cidades catarinenses com mais de
100.000 habitantes (Florianépolis, Sdo José e
Palhoga), € a regiao mais populosa do estado,
enquanto que a do Norte, mesmo com Joinville,
€ a menos populosa.
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